

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20
Esquelas y artículos á precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pata.
3	5
6	10
12	20
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)



SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA LUISA BALLESTA ALARCÓN

DE CHINCHILLA

FALLECIÓ EL DÍA 1.º DE OCTUBRE DE 1894.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren hoy en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, desde el amanecer hasta las doce, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo D. Celestino Chinchilla, Director del Colegio de segunda enseñanza de San José, sus hijos, madre y demás familia de la finada, ruegan en caridad á sus numerosos amigos, se sirvan encomendarla á Dios.

Alicante 1.º de Octubre de 1896.

CÍRCULO CATOLICO OBRERO

DE ALICANTE

Desde el día 20 del pasado mes quedó abierta en este Círculo la matrícula para las clases que se dan en el mismo, las cuales dan principio hoy, 1.º de Octubre.

Alicante 19 Septiembre 1896.

El Secretario,
B. LORENCE.

¡HONOR Á LA VIRTUD!

Entra en el plan de la sabiduría creada y es ley constante de la historia

que á los desesperados esfuerzos de la impiedad para arrancar de cuajo las honras raíces de la fe, que largos siglos cristianos han implantado en el corazón de los pueblos, respondan hechos abrumadores que den al traste con las jactancias presuntuosas y con las profecías eternamente desautorizadas. Como la Providencia vela constantemente por la Iglesia, ha cuidado de que en ella militen siempre almas de temple tan superior, de tan culminantes hechos, que la sencilla inspección suya haya llevado á los espíritus exentos de prejuicios el convencimiento de la verdad religiosa, tal y como el catolicismo la propone. Abrid los anales de la Iglesia, que son los de la humanidad civilizada, y en sus páginas vereis por cual prodigiosa manera no se encuentra un solo siglo sin dechados por-

tentosos de heroísmo que admirar, argumento irrefutable de la divinidad de las creencias que profesaban. Y eso no en épocas del pretendido fanatismo; no en edades envueltas en la sombra de la ignorancia; no en los días de la fantaseada preponderancia clerical. No, no; en los días estos de la luz, de la despreocupación universal, de la incredulidad científica, en estos días y momentos brilla resplandeciente la estrella de lo alto, inmenso lumínar que esclarece las inteligencias serenas al propio tiempo que ofusca la pupila de la soberbia infatuada. El siglo XIX no ha sido tan estéril como vulgarmente se juzga en figuras gigantes que, con sus actos de bondad indiscutible, han hecho caer de bruces á los servidores de las malas causas, obligados á prorrumpir en esta exclamación, más ó menos espontánea: ¡honor á la virtud!

No fatigaremos al lector haciendo desfilar ante su vista la crecida falange de varones y mujeres célebres que en la presente centuria han inmortalizado su fama renovando las proezas de los grandes santos. El apostolado y el martirio, la ciencia consumada y el sacrificio sin límites, han resplandecido en nuestros tiempos, encarnando en personalidades que irresistiblemente han atraído hácia sí el aplauso de los buenos y el respeto de los descreídos. España, en honra suya sea dicho, ha aportado notable contingente de esas personalidades al acervo general del catolicismo, y una de ellas, poco há descontada del número de los nuestros, para honrar la virtud, á su bendita memoria y añadir una modesta flor á la espléndida corona que circunda su nombre esclarecido.

Nos referimos á la Excm. Sra. doña Trinidad Grund y Cerero, fallecida en Málaga en 31 del mes pasado, á la edad de 75 años, ménos llenos de días que de merecimientos. Cuando se escriba su biografía, cuando las gentes sepan en todos sus pormenores lo que su profunda humildad tan cuidadosamente ocultaba, cuando su vida extraordinaria sea, en lo posible, del público dominio, entonces los españoles podremos persuadirnos y gloriarnos de que entre nosotros ha existido uno de esos seres privilegiados de los que, como de Hernán Cortés dijo Solís, «producen tarde los siglos y tienen raros ejemplos en la historia.» Probable

es que uno de nuestros más correctos y atildados escritores se ocupe en trazar adecuadamente los rasgos sorprendentes y los interesantísimos episodios que esmaltan la vida de doña Trinidad Grund, empresa que nosotros no podemos acometer, pero que entendemos no sea superior al claro talento del conocido hombre público á quien aludimos. Si tal sucede, y vivamente lo deseamos, la patria nuestra estará de enhorabuena, no solo por el mérito literario de la futura producción, sino, y sobre todo, por saber que la tierra clásica de la santidad ha enviado al cielo uno de sus moradores, después de dejar aquí rastro imborrable y luminosa estela de ejemplares virtudes.

Las noticias escasas que de doña Trinidad hemos adquirido no nos permiten intuscar el relato de su gloriosa vida, confiado, según creemos y dejamos indicado, á ingenio de más altos vuelos. Lo que no impide que á nosotros, para justificar nuestro elogio de la insignie finada, nos sea lícito apuntar tal cual hecho de los llevados á cabo por su poderosa y fecunda iniciativa y que, ciertamente, no desdican de los realizados por las matronas más beneméritas de la cristiandad. ¿No se piden hechos en prueba de la religión? ¿No es la observación experimental lo que tan imperiosamente reclama nuestro caduco siglo positivista? Pues hechos como los de doña Trinidad Grund y Cerero son los que determinan la elección de uno de los dos extremos: ó negar la evidencia, cosa imposible, forcejea cuanto quiera la crítica, ó admitir la intervención no pueden explicarse las hazañas de los santos, rindiendo pleito homenaje y honor cumplido á la virtud. Y sabido es que ese algo no es ni significa ménos que la religión católica, único árbol que puede producir tales frutos.

Si quisieramos establecer un parangón entre la vida de nuestra doña Trinidad y la de santa Melania y santa Francisca romana, parecemos que éstas no habrían de tomarlo á ofensa, siendo, como fué, doña Trinidad fidelísima imitadora suya en los tres estados de célibe, casada y viuda, semejante á ellas en el desprendimiento, igual en los arranques fervorosos de la caridad y no ménos esforzada en los rícos combates de la existencia. A dicha tiene Sevilla el haber mecido la cuna de doña Trinidad; or-

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPELERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, extraoilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

108 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

que todo el que lo vé por primera vez se equivoca, creyendo que es pintado lo que en realidad no es sino tejido.

Entonces Magdalena se extasiaba; también ella hubiera querido trabajar en aquellas hermosas obras, y cuando, no sabiendo volver en sí de su sencilla admiración, contaba á su abuela todo lo que había visto, y la expresaba su deseo de llegar á hacer algún día aquellas cosas tan bonitas, la pobre anciana suspiraba, y se preguntaba á sí misma si el cariño que profesaba á aquella niña la habría hecho engañarse, y si no hubiera valido mas para el porvenir de Magdalena haber aceptado la oferta del camarero secreto.

EL ROSAL DE MAGDALENA 105

su vecino que iba haciendo sonar el dinero que llevaba en el bolsillo.

—¡Hola! le dijo, hoy somos ricos, Beppo; ¿de dónde has sacado esa plata?

—¿De dónde la he de haber sacado? Este es mi jornal de seis días de un trabajo al sol, que vale tanto como cualquiera otro de los que se hacen debajo de tierra á estilo de ratón, para desenterrar huesos viejos. Yo, al menos, me encuentro aquí un brazo de Venus, allá una pata de Mercurio; lo que siento es no haberme encontrado nunca el tonel de Baco....

Y en seguida, una de esas carcajadas que anuncian que el que las da está medio ébrio, mostró al buen Juan que su interlocutor no se hallaba en estado de hablar; sin embargo, prosiguió conversando con él.

—¡Qué vergüenza! le dijo, recibir dinero de un gobierno que tanto aborreces y que quisieras derribar...! ¿Has reflexionado sobre esto, Beppo? Si yo estuviese en tu lugar, no querría recibir nada de él; ó, mejor dicho, me diría á mí mismo: supuesto que es preciso vivir, será lo que debe ser todo

gullo legítimo de sus opulentos padres D. Federico Grund y doña María Trinidad Cerero, haber dotado á la humana especie de una criatura que tanto debía enaltecerla; fortuna incomparable la del apuesto manco y caballero sin tacha, don Manuel Agustín Heredia, al unir su suerte á la de la ilustre sevillana, de arrogante y magestática presencia, de belleza peregrina, de agudo y cultivado entendimiento, de sólida y discretísima piedad. Todos los elementos que conspiran á formar lo que el mundo llama felicidad, se habían dado cita en la fastuosa mansión del señor Heredia: juventud, cuantioso y muy saneado caudal, relaciones por todos conceptos importantes. Dios completó los deseos de los esposos, otorgándoles fruto de bendición en un hijo y dos hijas, herederos, al parecer, del nombre de los bienes y de los timbres de la noble familia. ¿Qué pudieran desear la comodidad y el capricho, que no rebosara en casa de don Manuel Agustín, siendo primer ornamento de aquel albergue del bienestar doña Trinidad Grund? Sin embargo, no ignoraba esta amable señora que la prosperidad es frecuentemente precursora del infortunio, y su corazón magnánimo estaba harto preparado para arrostrarlo.

El Señor, que prueba tanto á los suyos cuanto más los ama, permitió el desarrollo de acontecimientos tan dolorosos en el seno de la familia Heredia, que en corto tiempo convirtió á doña Trinidad en víctima de penas luctuosas y angustias increíbles. ¡Parece una leyenda trágica el cambio de decoración en el que pudiéramos apellidar escenario de la fortuna!... La muerte inexorable arrebató súbitamente á D. Manuel Agustín, asestando rudo golpe al corazón de su amante esposa, quien resiste, impávida, el fiero choque, y acata cristiana los arcanos decretos del Altísimo. ¿Era esto bastante? No, sin duda, porque nuevas amarguras iban á acibarar el pecho de la mujer fuerte. La Parca vuelve á afilar la terrible guadaña y siega en flor la vida preciosa del primogénito de doña Trinidad, anegando otra vez en llanto el alma tierna de la desolada madre. ¿Era esto bastante? No, todavía. Acompañada de una viuda de Heredia, se embestido en el estrecho de Gibraltar por un transporte inglés, en las oscuridades de la media noche: el «Miño» se hunde rápidamente en el fondo negro de las aguas; á su abismo descienden las hijas de doña Trinidad, y ella debe la salvación á un verdadero milagro... ¿Es esto una pesadilla? ¿Es uno de esos dramas terroríficos, pasto de calenturienta imaginación? ¡Ah! La pesadilla, el drama espeluznante, no revisten tan lúgubres colores. La espantosa realidad superó con creces en este fatal suceso, cuanto la mente soñadora de la misma Ana Racliffe pudo y supo excogitar. Nada más horrible que la situación de doña Trinidad al darse cuenta de la desgracia inmensa: pero más grande que la desgracia, con serlo tanto, era su vir-

tud; más intensa que el dolor, la resignación; más potente que la desventura, el ánimo esforzado de nuestra heroína. Sus labios no profirieron una queja: á todo se sobrepuso; miró frente á frente al implacable destino y vió en él, no el conjunto de vicisitudes casuales, sino la voluntad de un Dios, padre amoroso de su hechura el hombre, y cuyos sabios designios no es dable apreciar por ahora. ¡Honor á la virtud! Hé aquí el grito entusiasta escapado á cuantos supieron estimar en toda su plenitud el valor incontrastable de la egregia señora. Desmintió la debilidad de su sexo; encumbróse, sin buscarlo, sobre las madres austeras de Esparta; rayó más alto que todas las celebridades femeninas de los mejores tiempos de Roma.

Entramos en el último, más dilatado y definitivo período de la vida asaz accidentada de doña Trinidad Grund. Aun tratándose del hermoso cuadro que su virtud representa, hemos de renunciar á detallarlo. El fondo, el asunto, el colorido, escapan á los toques de nuestro inepto pincel. Mas, reconociendo nuestra incompetencia, no ocultaremos, no podemos ocultar las líneas más salientes, sin que por eso nuestro desaliñado trabajo resulte un mediano boceto. Vióse doña Trinidad sola en el mundo, que soledad era para la excelsa dama todo lo que la rodeaba después de la pérdida de sus más caras afecciones. Quedábanla el cariño de sus hermanos, los vínculos de numerosa parentela, capital muy considerable, simpatías sociales justamente obtenidas, y todo lo consideró como nada, entendiendo que Dios la señalaba nuevos derroteros para lo sucesivo y que la exigía que se consagrara á Él exclusivamente, en un género de vida que demandaba excepcionales aptitudes. Conforme á esta vocación, debió disponer y dispuso ante todo de su persona y riquezas; de la primera para dedicarla al divino servicio, en método de abnegación no interrumpida; de las segundas para crearlas patrimonio de sus hermanos los pobres, nueva y extensa familia de la que resolvió constituirse madre solícita y generosa protectora. Si doña Trinidad llenó la sublime misión que se había impuesto en Málaga, digno las obras, ópimo y natural producto de su caridad inagotable. Funda el asilo de San Manuel, dotándose con munificencia regia: instala establecimientos benéficos, en donde las dolencias corporales hallen alivio y las heridas del alma el bálsamo suave del amor que las cicatriza: organiza sociedades de limosna, para remedio de todas las miserias: nada queda fuera del radio de su influencia vivificadora, de su genio previsor y de su celo inteligente. Tuvo en tan poco lo terreno y temporal, que ha llegado á morir relativamente pobre y estimó tanto la evangélica pobreza, por lo que así misma atañía, que no parece si no que en ella había revivido el espíritu del seráfico San Francisco. Al visitar la ciudad eterna, deseosa de besar el pie al vicario de Jesucristo, entre las señoras que forma-

ron aristocrática peregrinación de familia, sola doña Trinidad no llevó el menor equipaje, distribuyendo contadas prendas de vestir en los baules de sus compañeras: tan rara fué su modestia. Ya en Roma, precisó costearse el traje de etiqueta con que había de presentarse en el Vaticano; pero, vuelta á su alojamiento, se despojó del suntuoso traje para no vestirlo jamás. La humildad de la sierva de Dios corría parejas con su caridad y voluntaria pobreza. El crédito de sus virtudes voló por España entera, excitando en todas partes bien merecidas alabanzas. Penetró en las altas regiones del Estado y la Reina doña Isabel II quiso premiar las dotes relevantes de doña Trinidad Grund con la banda de la orden de María Luísa, condecoración que la agraciada aceptó por respeto, quizá por obediencia, pero que nunca ostentaba sobre su pecho nobilísimo.

¿Qué diremos, para terminar, del empleo inmediato que asignó á su persona? No haríamos más que esbozar el tema, si quisieramos referir lo que la piadosísima señora personalmente ejecutaba en pró de los desvalidos. Fué su madre compasiva, su enfermera, su Hermana de la Caridad. Curó por sus manos úlceras repugnantes, asistió á los enfermos del contagio, abrigó en su regazo á los niños huerfanitos abandonados, mezcló mil y mil veces sus lágrimas con las de la viuda, tomó parte en todos los dolores, ocurrió á todos los desastres, venció á la flaca naturaleza, desplegando pasmosas energías. No escatimó su persona en lo más árduo de las dificultades, ni la sustrajo á lo más seguro de los peligros. Basta: el Ángel de guarda de doña Trinidad sabe, por que con letras de oro las escribió, las heroicidades caritativas de la venerable custodiada: Dios solo ha podido medir y justipreciar lo que no entra en el cálculo de nuestra comprensión y deja atrás, muy atrás, las fronteras de las comunes virtudes.

Digamos ahora, en debido tributo á la justicia, que no sembró doña Trinidad Grund mercedes y beneficios en el árido terreno de la ingratitud. El Excelentísimo Ayuntamiento y el pueblo malagueño, estuvieron á la altura respectiva, puso el nombre de «Trinidad Grund» á la calle en que vivía la magnífica señora; el otro la hizo su ídolo, el objeto predilecto de sus amores. Nada extraño, por tanto, que el día en que el alma pura de doña Trinidad voló á la morada apacible de los justos, fuese un día de luto para Málaga. La manifestación de duelo fué tan sincera y unánime cual nunca la presenciara la capital andaluza. Confundieronse todas las clases para significar á una el acerbo sentimiento por la desaparición de la que aclamaban su providencia, su consuelo, su esperanza, su mejor amiga, su más decidida y efectiva bienhechora. El entierro de doña Trinidad resultó, como no podía por menos, un verdadero y grandioso acontecimiento. El clero, la política, la milicia, en su más alta representación, presidían el fúnebre cortejo: el pueblo, en masa com-

paña, acompañó el cadáver de su inolvidable amparadora: el recinto sagrado de la muerte fué testigo de conmovedoras escenas, al terminar la triste ceremonia del sepelio. Descanse en la paz del Señor el alma bienaventurada de doña Trinidad! La materia orgánica ha entrado en el camino de toda carne; el espíritu inmortal que la animaba, si remontó el vuelo para recibir el galardón de sus obras incomparables, vive también sobre la tierra en el recuerdo que reúne de un agradecimiento inextinguible. La generación presente no podrá olvidarla: la posteridad imparcial dirá de ella que fué mujer digna de calurosos encomios, porque supo elevarse al augusto pedestal de los primeros modelos de eximia santidad.

Entre tanto, loado sea Dios, que así conforta á los débiles con la enseñanza práctica de los fuertes, humillando de paso á los enemigos de la religión, que ofrece en sus seguidores, hechos admirables para ellos de imitación imposible. Cuando los adversarios nuestros producen una doña Trinidad Grund, entonces habrá cesado de resonar el nombre imperecedero de esta ferviente católica. Podemos esperar tranquilos: lejos de eso y mal que pese á los sectarios de todas las escuelas errantes, se verán siempre forzados á unir su voz á la nuestra para proclamar, con el aliento y la elocuencia de la convicción, que únicamente el catolicismo engendra maravillas personificadas en inclitos hijos suyos, que á excépticos y creyentes hacen inclinar la cabeza y entonar al unísono el cántico de triunfo: ¡honor á la virtud!

A. M. y A.

Orihuela, Septiembre de 1896.

NOTAS DIARIAS

Leemos en «El Correo Catalán»: «Ha ingresado en las prisiones militares un sargento masón, que se hallaba reclamado por el general Blanco y será trasladado á Filipinas en el primer vapor correo que salga de nuestro puerto. ¡Eso es una fatalidad!

En Alicante mismo existe una logia de militares, según se nos dice, que se titula «Numancia.»

Nada decimos de estos numantinos no sea que... se nos trate á la manera de igorrotos.

—Menudencias del día, cosa así como berruguitas de la faz social de esta oronda y muy señora mía de la administración pública que padecemos; he aquí el hecho:

En la Facultad de Medicina de San Carlos de Madrid, se hallaba constituido en la tarde del lunes el tribunal examinador de cirujanos dentistas.

Uno de los examinados, D. Joaquín Martín Cotilla, subió á las gradas del estrado, y dijo poco más ó menos las siguientes palabras: «Señor Presidente, ayer tarde visité al Secretario del Tribu-

ENOACIDO

para el mejoramiento del color natural y la corrección de los defectos de los mostos y vinos, para facilitar la fermentación á fin de que no resulten éstos dulces ó embocados, auxiliar la clarificación y evitar que se VUELVA ú oscurezca el color, indispensable para la preparación, conservación y crianza de los vinos ligeros de mesa ó consumo directo de 10 ú 11 grados y para la exportación con arreglo á las actuales exigencias de los mercados.

Dirigirse á la Administración de La España Vinícola, Serrano, 4, Madrid.

CALENDARIO AGENDA

PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALCOY

Contiene este útil libro y de oportunidad gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimo de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCO

106 FOLLETO DE «EL NUEVO ALICANTINO»

hombre honrado, es decir, su defensor, y no su enemigo. Grita, pues, ¡Viva el Papa! toda vez que hoy has llenado el bolsillo con el dinero de Su Santidad, ya que ayer gritabas en honor de los que desean su muerte, y esto lo hiciste por un miserable Pablo (1) que ellos te habían dado. Ajustando bien la cuenta, hoy tienes que gritar por el Pontífice veinte veces más de lo que gritaste ayer.

Beppo gritó, pero aquel grito no era lo que Juan deseaba, y el pobre borracho se marchó riéndose de su sagacidad.

Marta, cuyo corazón era bueno, no dejaba de ir á visitar á Francisca y Magdalena siempre que salía del Hospicio para ir á ver á su familia, que era muy de tarde en tarde. Aquella niña comprendía ya la dulzura de una religión que hace que se ame á los desgraciados, y estaba más á gusto en la cabaña del sepulcro que en la del valle de Egeria.

(1) Moneda romana que vale diez boyecos ó sea dos reales.

EL ROSAL DE MAGDALENA 107

Entre aquellas dos niñas se había formado una dulce amistad, y era muy rara la vez que Marta se volvía al establecimiento sin llevar como recuerdo de Magdalena una flor de aquel hermoso rosal que causaba la admiración de todo el mundo y hacía la alegría de su dueña.

Cuando era Magdalena la que iba á visitar á Marta al Hospicio, su dulzura, su piedad y su modestia encantaban á las buenas maestras, que la presentaban como modelo á todas las niñas. Luego la daban una porción de esas fruslerías que las buenas Hermanas saben confeccionar tan perfectamente, y que después hacían el adorno de la cabaña.

Muchas veces, por privilegio de amistad, se la permitía á Magdalena la entrada á los vastos talleres del establecimiento en donde se aprendían todos los oficios que convienen á la mujer. Pero lo que mas encantaba á la niña eran aquellos magníficos tapices, sobre los cuales traza la aguja las obras maestras de los pintores, y cuyo fino tejido imita con tal perfección á la pintura,

DE TODAS PARTES

Se ha formado en Francia una Congregación religiosa compuesta de fotógrafos, que por unanimidad han elegido patrona á Santa Verónica.

—El Consejo municipal de Rennes ha renunciado á los servicios de los enfermeros laicos en los hospitales de la ciudad y ha llamado nuevamente á las Hermanas de la Caridad.

—Leemos en un periódico francés, al cual se lo dicen de Roma, que nuestro compatriota el Sr. Merry del Val, agregado al cuerpo diplomático cerca de la Santa Sede, se dispone á ingresar en la Compañía de Jesús.

—Dentro de pocos días se colocará una lápida conmemorativa en la casa donde murió en Pontevedra el ilustre marino Méndez Núñez, asistiendo al acto una Comisión del Ayuntamiento de Vigo, su ciudad natal.

—Francia está representada en el Congreso antimasonico de Trento por el antiguo masón León Taxil, que ya convertido, ha revelado tantos y tan curiosos arcanos de la secta, y por un redactor de la *Revue antimagonique*.

VARIEDADES

BEATOS Y VENERABLES ESPAÑOLES DEL SIGLO XIX

La breve lista que vamos á presentar á nuestros lectores, no puede ser más incompleta; pero servirá como base para otras más extensas, y así como nosotros hemos podido añadir algunos nombres á los que ya comprendía, así otros perfeccionarán el mismo trabajo. Los emprendidos para gloria de Dios prosperan sin tardar en aparecer flores y frutos:

Beato Diego José de Cádiz, Capuchino, célebre misionero; en Ronda.

Fray Pedro José de Cárdenas, General de los Carmelitas descalzos. Murió en Jaén en 23 de Enero de 1850.

Venerable Luis María Bandoín, sacerdote francés refugiado en España. Murió en 1835, vivió en Valencia y estudió en Toledo á fines del pasado siglo.

Padre Juan de la Cruz Armengual, carmelita en Palma de las Baleares. Murió en 1847.

Venerable M. Castora Gómez, de la Compañía de María y Enseñanza de Tudela. Murió en 1858.

Venerable Francisco José Morillo, de la Congregación de San Vicente de Paul. Murió en Cádiz.

Padre Manuel Sáinz del Rosario, de las Escuelas Pías, en Carriedo. Murió en 1823.

M. María de la Cruz de la Concepción, Trinitarios en Pontones; en 1874.

Fray Isidro Badrena, Agustino, de Valladolid, mártir en Ilo-Ilo (Filipinas) en Abril del mismo año.

Fray Andrés Gil Mendoza, Párroco de Garbia, diócesis de Santiago; en 1850.

Fray Manuel Estébez, Dominicó, en Tonkin, en 1864, natural de Galicia. Padre Segundo Heredia y Ríos; en 1849, en Soria.

Fray Clemente Ignacio Delgado, muerto en una cárcel del Tonkin oriental, en 1838; perteneció á la Orden de Santo Domingo.

Fray Domingo Henares, de la misma Orden; su Coadjutor, mártir en Kien Lew en 1838.

Sor Manuela del Sagrado Corazón de María, en Sevilla. Murió en 1877.

Don Santiago García Mazo, Magistral de Valladolid. Murió en 1847.

Venerable Fr. Melchor García de San Pedro, Dominicó, mártir en Tonkin en 1858. Sus cenizas se trasladaron á Oviedo con gran solemnidad hace algunos años, y de él escribió un brillante panegírico el orador asturiano de la misma Orden Fr. Paulino Alvarez.

Venerable Carlos López Alda, discípulo de los Jesuitas, el San Luis Gonzaga español.

Don Antonio Claret, Arzobispo de Cuba y Trajanópolis, fundador de la Congregación del Inmaculado Corazón de María, confesor de Isabel II, autor de varias obras místicas. Murió en Francia, desterrado á consecuencia de la revolución de Septiembre.

La vizcondesa de Jorbalán. Murió en Valencia asistiendo á los enfermos.

Sor Rafaela de San Juan de Mata, Trinitaria en el Toboto. Murió en 1853.

Doña Joaquina Verdruna, fundadora de las Carmelitas de la Caridad. Murió en 1859.

Venerable Padre José Salgot, Dominicó mártir, en 1859.

Don José Marcos Sáenz de Santa María, marqués de Val de Iñigo, en Cádiz en 1804.

Fray Jerónimo Hermosilla, Valentín Berrio Ochea, Pedro Almato, misioneros y mártires, en Tonkin, en 1861.

Fray Manuel José Fagúndez, Franciscano de la Reforma de San Pedro Alcántara, en 1848, en Sevilla.

Padre Felipe Antonio Lanza, Agustino, en 1850, en Guadix.

Don Juan Carbajo, en Zamora, en 1835.

Padre José Gómez, Agustino, en 1809.

Padre Antonio de la Cruz, de la misma Orden. Prior de Regla, en 1828.

Padre Gabriel Echevarría, de la misma, en Sevilla, en 1862.

Padre Sebastián Alvarez, idem en Manila, en 1825.

Sor María de Santo Tomás Losada y Sor Juana Neira, de la Orden de Santo Domingo, en 1815.

A. BALBIN.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—El Santo Angel Tular de España y San Remigio.

La misa y oficio divino son del Santo Angel con rito gótico, de segunda clase, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve la Convencional solemne, y á las once da comienzo el mes del Santo Rosario, estando de manifiesto el Santísimo Sacramento durante el que se celebrará la misa y se cantará el Rosario, terminando con la salve cantada á la Virgen.

Sta. María.—A las ocho Misa Mayor y por la tarde habrá rosario solemne.

Nra. Señora del Carmen.—A las oraciones principian los ejercicios del Mes del Rosario predicando el Doctor don José M.ª Mirete.

Agustinas y Capuchinas.—A las siete de la tarde dará principio el mes del Santísimo Rosario terminando con la Salve cantada.

Misericordia y San Francisco.—Al toque de las primeras oraciones principia el mes del Santo Rosario.

En las demás iglesias los de costumbre.



En la iglesia de las Monjas Capuchinas de esta capital, se rezará durante nueve días, el Santo Rosario, que empezó el 24 del actual al toque de oraciones, por el eterno descanso del alma de la señora

DOÑA JOSEFINA TALLO Y GALLOSTRA DE RAVELLO

Q. E. P. D.

Su desconsolada familia ruega á sus amigos, se dignen asistir á estos piadosos sufragios.

Alicante 23 Septiembre 1896.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL NUEVO ALICANTINO"

Madrid 30 (6 t.)

Celebrado Consejo de ministros en el que se han indicado las líneas generales del nuevo empréstito, que se cree será cubierto en su totalidad.

El general Blanco espera desembarquen los refuerzos que se le mandan de la Península, para atacar á los rebeldes en el interior de la provincia de Cavite. El general calcula en 10.000 el número de rebeldes.

Madrid 30 (7'21 t.)

En el Consejo de ministros se ha acordado llamar por entero el contingente del actual reemplazo.

más de 1.000 han atacado á Pasig, siendo derrotados y perseguidos hasta Taytay.

De los mozos del actual reemplazo, se destinarán 40.000 á Cuba, 3.000 á Filipinas, 2.000 á Puerto Rico y el resto á la Península.

Madrid 30 (8'12 n.)

Se han declarado limpias las procedencias del Brasil.

El Gobierno dictará en breve un indulto general para los prófugos del ejército que se presenten ante las autoridades dentro de un mes.

Han sido fusilados cuatro rebeldes en Manila.

64'70.—21'00.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GILJANRO

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CÉRIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS,

A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO

y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfíen de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

nal Sr. Tunnis, el que me pidió 1.500 pesetas por aprobarme los ejercicios; le ofrecí 500, le pareció poco, y no convenimos en nada, por lo cual me recomiendo á la justicia del tribunal.

Catarroja descubierta, podría decir en este lugar el *superfino* historiador señor Morayta.

Si el Sr. Tunnis no es masón, merece serlo, con el diploma de benemérito, por sus procedimientos y servicios si bien de aquellos no será el inventor.

EL DIA EN ALICANTE

Los vecinos de la calle de Maldonado se hallan muy contrariados por la lentitud con que se llevan las obras de reparación de la misma.

Anteanoche una mujer cayó en la zanja abierta en la repetida calle, y se lastimó un brazo.

También días antes cayó en la zanja un niño produciéndose una herida en la cabeza siendo curado en la casa de So corro.

Las obras de reparación de dicha calle se llevan por administración hace muchos meses, y aun queda mucho por hacer; de modo que los vecinos de Maldonado, tienen obra para tiempo. Los operarios trabajan al día cuatro ó cinco horas, y con esto está dicho todo.

—Se convoca para el 5 del próximo mes de Octubre á los señores opositores á las cátedras de francés vacantes en varios Institutos y Escuelas de comercio, con el fin de continuar los ejercicios suspendidos durante las vacaciones.

—Parece que circulan billetes del Banco falsos de 100 pesetas, emisión de 1.º de Junio de 1886 y con el busto de Goya. Distingúense de los legítimos en que el busto es algo borroso y los hilos del márgen están sobrepuestos: el reverso está hecho con bastante perfección, no diferenciándose á primera vista de los legítimos; pero, para conocerlos mejor, hay que mirarlos al traves y se nota que el busto del centro está borroso.

Todos los elogios que de los *Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez* se hagan son débiles ante la realidad de los hechos.

(Desconfiar de las imitaciones)

D. FRANCISCO HUERTAS, médico de número del Hospital General Provincial, ex-médico de número por oposición de la Beneficencia municipal.

CERTIFICA: Hace cuatro meses que prescribo el preparado de *Bismuto y cerio*, del Dr. Vivas para el tratamiento de la diarrea, ya fuera ésta sintomática de trastornos agudos intestinales, ó ya fuera expresión de estados diatéticos, pudiendo asegurar que siempre obtuve buenos resultados.

En los casos de *consunción éctica* producida por la *tuberculosis* ó por la *pelagra*, de cuyas enfermedades la diarrea es un síntoma tan pertinaz; también he notado mejoras de consideración que no habría logrado por otros medios.—Madrid, 9 de Agosto de 1888.—Doctor Francisco Huertas.

—La anemia, la clorosis, debilidad general y demás enfermedades producidas por la pobreza de la sangre, se curan en poco tiempo tomando el *Jarabe de hemoglobina y lacto fosfato de cal* preparado por el Doctor Aguiló. Es un remedio excelente en las convalecencias de enfermedades largas.

Se dan prospectos en su farmacia, Mayor 51, Alicante.

—La pureza de los medicamentos es la garantía de sus buenos efectos. Muchas personas toman el bicarbonato de sosa con escasos resultados, efecto de las impurezas que le acompañan.

Para evitar estos inconvenientes, pídanse cajas de **BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO DEL DOCTOR AGUILÓ**, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor 51, á 40 y 75 céntimos de peseta, según el tamaño. Exíjase la marca registrada en el cierre de las mismas.

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—PRINCESA, 9.—ALICANTE.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

Para Resfriados, Toses, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA

Códsols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCION DE CAPITALES

asegurando el porvenir de las familias

ros, que no comprén en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual á los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO—se devuelve el valor de todo lo que se compra ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Escuelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta; los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERAORUZ
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.
Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Oádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Orsus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

(INCORPORADO AL INSTITUTO DE ALICANTE)

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados.
SEGUNDA ENSEÑANZA hasta obtener el grado de Bachiller.
Peritaje Mercantil.—Magisterio.—Carreras especiales.
Clases de adorno.—Gimnasia higiénica.
Clase especial de repaso de todas las asignaturas del Grado y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.
Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
Para más antecedentes, pídase Reglamentos al Director del Colegio, D. José M. Parra.

JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAULT Y C.ª

RECETADO por los médicos para combatir el linfatismo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado, con el nombre GRIMAULT ET C.ª que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

POBREZA de SANGRE

HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leras, muy recetado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena